
Stadtverwaltung Wittlich 

 
 
 

Niederschrift Nr. 2/2024 

über die öffentliche Sitzung des Werkausschusses am Dienstag, dem 14. Mai 2024 im Saal Lieser 
im Rathaus, Schloßstraße 11. 
 
Beginn: 18:00 Uhr Ende: 18:50 Uhr 

 
Name Zuordnung Bemerkungen  

 

Joachim Rodenkirch Bürgermeister   
Elfriede Meurer 
Elfriede Marmann 
Michael Wagner 
 
Martin Poth 

Erste Beigeordnete 
Beigeordnete 
Beigeordneter 
 
Ratsmitglied 

 
entschuldigt 
entschuldigt 
 
nicht anwesend 

 

Dr. Michael Praeder Ratsmitglied   
Jürgen Vellen Ratsmitglied   
Jürgen Junk Ratsmitglied   
Hans-Peter Pesch Ratsmitglied   
Uwe Werner Ausschussmitglied nicht anwesend  
Lena Werner Ausschussmitglied nicht anwesend  
Nikolaus Weber-Kadner Ausschussmitglied   
Stephan Lequen Ratsmitglied   
Stefan Kiewel Ausschussmitglied   
Hellmuth Wagner Ausschussmitglied   

 
Martin Kurzweil stellv. Werkleiter   
Rudolf Hammann Ausschussmitglied   
Heiko Trierweiler Ausschussmitglied nicht anwesend  
Jürgen Jakobs Ausschussmitglied nicht anwesend  
Lothar Schaefer Werkleiter fehlte entschuldigt  
Sandra Wagner Schriftführerin   

 
Zur Sitzung war mit Schreiben vom 07.05.2024 fristgerecht eingeladen worden. Die Einladung mit 
der Tagesordnung und den entsprechenden Vorlagen sind der Originalniederschrift beigefügt. 
 
Die öffentliche Bekanntmachung der Sitzung erfolgte in der Wittlicher Rundschau Nummer 19/2024 
vom 11.05.2024. 
 
Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die 
Beschlussfähigkeit fest. Einwendungen gegen die Einladung, die Tagesordnung und die 
Beschlussfähigkeit werden nicht erhoben. Anträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt.  
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Protokoll 
 
 

TOP 1 Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
 
 

TOP 2 Mitteilungen 
 
Keile in Abflussrinnen 
 
Stellvertretender Werkleiter Kurzweil informiert, dass bezüglich der Keile in den Abflussrinnen 
nochmals Kontakt mit dem LBM aufgenommen wurde. Eine entsprechende Veröffentlichung zur 
Entfernung der Keile in den Abflussrinnen wird in den kommenden Wochen in der Wittlicher 
Rundschau erfolgen. 
 
 
Aussegnungshalle Burgstraße 
 
Für die Erneuerung der Glasfassade der Aussegnungshalle wurden bereits Angebote eingeholt. Das 
dritte Angebot steht noch aus. Die Erneuerung der Glasfassade soll noch in diesem Jahr erfolgen. 
 
 
Faulturm Zentralkläranlage Wittlich 
 
Stellvertretender Werkleiter Kurzweil informiert darüber, dass das Ingenieurbüro Garth damit 
beauftragt wurde, die Planungen zur Entsorgung der Ablagerungen im Faulturm der 
Zentralkläranlage Wittlich durchzuführen und die Leistungen entsprechend anzufragen. Die 
Beschlussvorlage zur Vergabe der Leistungen soll in der nächsten Sitzung des Werkausschusses 
beraten werden. 
 
 
 

TOP 3.a Vergaben 
Beschaffung Optisches Inspektionssystem (Schiebekamera) für die 
Unterhaltung der städtischen Kanalisation 

 

Beschluss: 

Der Auftrag zur Lieferung eines Optischen Inspektionssystems (Schiebekamera) wird an die Firma 
minCam GmbH, Konrad-Zuse-Str.4, 87509 Immenstadt zum Bruttoangebotspreis von 13.681,86 € 
erteilt. 

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
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TOP 3.b Vergaben 
Leasingvertrag Elektrofahrzeug Kastenwagen 
Bauhof 

 

Beschluss: 

Der Leasingvertrag für einen E-Kastenwagen (Renault Kangoo Rapid E-Tech Advance) - über eine 
Laufzeit von fünf Jahren, zum Preis von 620,73 € monatlich - kann mit dem Unternehmen Autohaus 
Raiffeisen Eifel-Mosel-Saar GmbH, 54516 Wittlich abgeschlossen werden.  

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 
 

TOP 3.c Vergaben 
Lieferung eines Pritschenwagens als Doppelkabine 
Bauhof 

 

Beschluss: 

Der Auftrag zur Lieferung eines Pritschenwagens als Doppelkabine (Ford Transit, Doppelkabine 
Trend) wird an die HEISTERGRUPPE - Autohaus Heister GmbH - Vertragshändler für Ford, 54516 
Wittlich zum geprüften Angebotspreis i.H.v. 42.970,01 € (brutto) vergeben. Für die Ausstattung des 
Fahrzeuges mit Plane & Spriegel sollen weitere 5.000 € zur Verfügung gestellt werden.  

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 
 

TOP 3.d Vergaben 
Lieferung eines gebrauchten Kompaktschleppers 
Bauhof 

 

Beschluss: 

Der Auftrag zu Lieferung des gebrauchten Kompaktschleppers ISEKI, Modell TG 6507 AGL zum 
Angebotspreis von 55.715,80 € wird an die Fa. MOHBA, Ruwerer Str. 25, 54292 Trier erteilt. 

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 
 

TOP 3.e Vergaben 
Energetische und klimaschutzbezogene Optimierung der 
Wasserversorgung 
Maschinentechnik Hochbehälter Afferberg 1 und 
Druckerhöhungsanlage Rotenberg 

 
Stellvertretender Werkleiter Kurzweil gibt eine kurze Erläuterung zur Beschlussvorlage.  
 
Bürgermeister Rodenkirch fügt hinzu, dass in der Herbstsitzung eine neue Kostenaufstellung und 
Amortisationsrechnung vorgelegt wird.  
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Beschluss: 

Der Auftrag für die Erneuerung der Maschinentechnik der Pumpwerke im Hochbehälter Afferberg 1 
und der Druckerhöhungsanlage Rotenberg wird an die mindestfordernde Firma Schottler GmbH 
Energie- und Umwelttechnik, Neuer Bahnhof 10-12, 54528 Salmtal zum Netto-Angebotspreis von 
181.067,84 € vergeben. 

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 
 

TOP 3.f Vergaben 
Energetische und klimaschutzbezogene Optimierung der 
Wasserversorgung 
Elektrotechnik Brunnen, Wasserwerk, Hochbehälter Afferberg 1 und 
Druckerhöhungsanlage Rotenberg 

 

Beschluss: 

Der Auftrag für die Erneuerung der Elektrotechnik der Brunnen, des Wasserwerks, des 
Hochbehälters Afferberg 1 und der Druckerhöhungsanlage Rotenberg wird an die mindestfordernde 
Firma GIGA Gesellschaft für Industrie- und Gebäudeautomation mbH, Behrener Straße 6, 66117 
Saarbrücken zum Netto-Angebotspreis von 525.987,60 € vergeben. 

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 
 

TOP 3.g Vergaben 
Energetische- und klimaschutzbezogene Optimierung der 
Wasserversorgung 
Kabel- und Tiefbauarbeiten Wasserversorgung 

 

Beschluss: 

Der Auftrag für die Kabel- und Tiefbauarbeiten wird an die mindestfordernde Firma Gotthard Lehnen 
GmbH & Co. KG, Alftalstraße 26, 54516 Wittlich zum Netto-Angebotspreis von 127.982,03 € 
vergeben. 

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 

TOP 4 Vertragsangelegenheiten 
Anschaffung einer neuen Bauhofmanagementsoftware  
 - Abschluss eines Vertrages mit der Public Solutions GmbH 

 

Beschluss: 

Der Werkausschuss stimmt der Beschaffung einer neuen Bauhofmanagementsoftware an das 
Unternehmen Public Solutions GmbH gemäß beiliegendem Angebot zu einem Angebotspreis in 
Höhe von 19.665,00 Euro (netto) und zu laufenden monatlichen Kosten in Höhe von 231,49 Euro 
(netto) zu. 

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
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TOP 5 Verschiedenes 
 
Glasfaserbau in der Stadt Wittlich 
 
Stellvertretender Werkleiter Kurzweil informiert, dass die Arbeiten zum Glasfaserausbau Ende Mai 
beginnen sollen. 
 
 
Stand Pegelmessung 
 
Herr Rausch, Mitarbeiter der Stadtwerke Wittlich informiert darüber, dass zwischenzeitlich 5 weitere 
Pegelmessungen von der Stadt Wittlich installiert wurden. Insgesamt verfügt die Stadt nun über 6 
eigene, nicht amtliche Pegel. 
 
Nach wie vor wird der Pegel Plein jedoch als maßgebliche Messung herangezogen. Es wird geprüft, 
ob eine eventuelle Optimierung der Vorwarnzeit durch den eigenen Pegel an der Lieser erreicht 
werden kann. 
 
 
Oberflächenentwässerung Höhe Autobahn Flußbach 
 
Herr Rausch informiert, dass bezüglich des Oberflächenentwässerung der BAB 1 im Bereich 
Flußbach zwischenzeitlich Gespräche mit der Autobahn GmbH geführt wurden. Die Starkregen- und 
Hochwasserschutztechnische Betrachtung muss im Gesamtzusammenhang mit der Autobahn, der 
Ortslage Flußbach sowie der Verbandsgemeinde Traben-Trarbach erfolgen. 
 
Das Ingenieurbüro Reihsner wurde durch die Ortsgemeinde Flußbach beauftragt, ein Konzept zur 
hydraulischen Berechnung zu erarbeiten. 
 
Sobald die Berechnungen vorliegen wird es ein weiteres Gespräch zwischen der Autobahn GmbH, 
der Verbandsgemeindeverwaltung Traben-Trarbach sowie der Stadt Wittlich (Stadtwerke Wittlich) 
geben. 
 
Nach aktuellem Sachstand ist davon auszugehen, dass die Autobahn GmbH in Eigenregie handeln 
wird. Wichtig für die weitere Vorgehensweise der Stadt Wittlich ist, dass die Abflussmenge bekannt 
ist, die bei einem simulierten Ereignis noch in Lüxem ankommt, wenn im Oberlauf des Sterenbachs 
durch die Ortsgemeinde Flußbach und die Autobahn GmbH effektive Rückhaltung betrieben wird.  
 
 
 
 
 
 
Bürgermeister Joachim Rodenkirch      Sandra Wagner 
Vorsitzender         Schriftführerin 


